
  
Der Minister für Bildung, Wissenschaft und Kultur hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit 

Schreiben vom 31. Mai 2016 beantwortet. 
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KLEINE ANFRAGE 
 
der Abgeordneten Simone Oldenburg, Fraktion DIE LINKE  
 
 
Schülerinnen und Schüler ohne anerkannten Abschluss der Berufsschulen in 
Mecklenburg-Vorpommern 
 
und 

 
ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 

 
1. Wie viele Schülerinnen und Schüler haben im Abschlussjahr 2015 

eine berufliche Schule des Landes 

a) mit einem Berufsabschluss und 

b) ohne einen Berufsabschluss verlassen 

(bitte getrennt nach den Schularten Berufsschule ohne berufs-

vorbereitende Maßnahmen, Berufsfachschule, Höhere Berufs-

fachschule und Fachschule angeben)? 

 

 

 

Die Angaben sind in der nachfolgenden Übersicht zusammengefasst. 

 

Schulart Absolventinnen und 

Absolventen 

Abgängerinnen und 

Abgänger 

Berufsschule (ohne BVM) 4.915 1.040 

Berufsvorbereitende Maßnahmen 

(BVM) 
709 988 

Berufsfachschule 174 43 

Höhere Berufsfachschule 1.923 120 

Fachoberschule 158 27 

Fachgymnasium 442 96 

Fachschule 783 33 

Summe 9.104 2.347 
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Schülerinnen und Schüler mit einem Berufsabschluss sind Absolventinnen beziehungsweise 

Absolventen, Schülerinnen und Schüler ohne einen Berufsabschluss sind Abgängerinnen 

beziehungsweise Abgänger. Diese Gruppe umfasst alle Schülerinnen und Schüler, die einen 

Bildungsgang begonnen, aber nicht abgeschlossen haben; hierzu zählen allerdings unter 

anderem auch diejenigen, die den Ausbildungsberuf lediglich gewechselt haben. 

 

 

 
2. Wie viele Schülerinnen und Schüler haben im Schuljahr 2014/2015 

eine berufliche Schule 

a) mit dem Abschlusszeugnis des Fachgymnasiums, 

b) mit dem Abschlusszeugnis der Fachoberschule verlassen (bitte im 

Verhältnis zur jeweiligen Gesamtschülerzahl angeben)? 

 

 

 
Zu a) 

 

Im Schuljahr 2014/2015 haben insgesamt 538 Schülerinnen und Schüler eine berufliche 

Schule in der Schulart Fachgymnasium verlassen, davon haben 442 Schülerinnen und Schüler 

das Fachgymnasium mit dem Abschlusszeugnis. 

 

 
Zu b) 

 

Im Schuljahr 2014/2015 haben insgesamt 185 Schülerinnen und Schüler eine berufliche 

Schule in der Schulart Fachoberschule verlassen, davon haben 158 Schülerinnen und Schüler 

die Fachoberschule mit dem Abschlusszeugnis. 

 

 

 
3. Wie viele Schülerinnen und Schüler haben im Schuljahr 2014/2015 

die Prüfung zum Erwerb der allgemeinen Hochschulreife bezie-

hungsweise der Fachhochschulreife  

a) am Fachgymnasium und 

b) an der Fachoberschule nicht bestanden 

(bitte im Verhältnis zur jeweiligen Gesamtschülerzahl angeben)? 

 

 

 
Zu a) 

 

Im Schuljahr 2014/2015 haben insgesamt 538 Schülerinnen und Schüler eine berufliche 

Schule in der Schulart Fachgymnasium verlassen, davon haben 96 Schülerinnen und Schüler 

die allgemeine Hochschulreife nicht erlangt. Von diesen 96 Schülerinnen und Schüler 

erwarben 90 Schülerinnen und Schüler zusätzlich die Fachhochschulreife (schulischer Teil). 
 

 
Zu b) 

 

Im Schuljahr 2014/2015 haben insgesamt 185 Schülerinnen und Schüler eine berufliche 

Schule in der Schulart Fachoberschule verlassen, davon haben 27 Schülerinnen und Schüler 

die Fachhochschulreife nicht erlangt.  
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4. Wie viele Schülerinnen und Schüler haben im Schuljahr 2014/2015 im 

Berufsvorbereitungsjahr 1 (BVJ 1) und im Berufsvorbereitungsjahr 2 

(BVJ 2) den Abschluss der Berufsreife erworben (bitte im Verhältnis 

zur Gesamtschülerzahl der jeweiligen Berufsvorbereitungsjahre ange-

ben)? 

 

 

 

Im Schuljahr 2014/2015 haben insgesamt 207 Schülerinnen und Schüler eine berufliche 

Schule im Bildungsgang Berufsvorbereitungsjahr 1 verlassen, davon haben 54 Schülerinnen 

und Schüler zusätzlich mit dem Abschlusszeugnis die Berufsreife erworben. 

 

Im Schuljahr 2014/2015 haben insgesamt 136 Schülerinnen und Schüler eine berufliche 

Schule im Bildungsgang Berufsvorbereitungsjahr 2 verlassen, davon haben 42 Schülerinnen 

und Schüler zusätzlich mit dem Abschlusszeugnis die Berufsreife erworben. 

 

 


